

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre " 6.— " 7.20
 negyedévre " 3.— " 3.60
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:-:- délután 6 órakor. :-:-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50 szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU - UTCA 50. SZ.
TELEFON: 515

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Fegyverkezés mindenfelé.

Oroszország Európának, területileg és népességileg is legnagyobb országa, próbamozgósításra készül.

E mozgósítás méretei minden eddig felülmúlnak s az bevallottan 200 millió rubelbe kerül Oroszországnak. Legaggasztóbb tünete az, hogy Oroszország nyugati határán történik, ahol nemrég új hadtesteket állított fel Oroszország s így a Németország határán történő orosz hadműveletek méltán keltenek izgatottságot egész Európában. Az európai közvélemény tisztában van azzal, hogy a hármasszövetség bármelyik országának Oroszországgal történő összetűzése egész Európát lángba fogja borítani, mert hiszen a hármasszövetség lényege és kifejezett ele éppen Oroszország ellen irányul. Nem támadólag ugyan, hanem védelmi szempontból. Éppen ezért határozottsággal mondhatjuk, hogy az európai béke vagy háboru kérdése napjainkban elsősorban Oroszországtól függ, mert hiszen Oroszország s a hármasszövetség bármelyik állama közti háboru a hármasszövetség s a hármasszövetség közti háborut és élethalál harcra fogja okvetlenül maga után vonni.

A német határon történő orosz próbamozgósítások természetesen Németországban váltanak ki legnagyobb nyugtalanságot. Már is megette Németország az ellenintézkedéseit. Ő is új hadtesteket állít fel az orosz határon s teljes figyelemmel fordul a keleti határán végbemenő orosz hadműveletekre. A németországi lapok tele vannak egy orosz háboru lehetőségével s a lapok háborus hangulatának a szításában éppen maga Oroszország jár elől, amikor hivatalos nyilatkozatokban is bevallja, hogy Né-

metország ellen készülődik s ha még most nem is, de néhány év múlva okvetlenül szembeszáll vele.

Oroszország és Németország versengése — sajnos — minket sem hagyhat hidegen. Nemcsak azért, mert mint a hármasszövetség egyik állama, egy német-orosz háboru esetén aktív részt kell vegyünk, hanem azért is, mert a német-orosz határtól délre osztrák-orosz határ következik s így sohasem lehet tudni, hogy melyik percben fogja ellenünk irányítani Oroszország az osztrák határhoz s összpontosított seregeit, nem csupán a Monarchia elleni gyűlölete révén, melyet a balkáni háboruban szereztünk magunknak, hanem a Németországhoz való hű szövetséges viszonyunk miatt is. Ezért állítunk fel mi is új hadtesteket az orosz határ mentén, ezért folytassuk most a magyarországi hadijátékok Bécsben, ezért fogják megerősíteni Galiciában a hadi erődítményeket s főleg ezért akarja szaporítani a hadvezetőség a tisztok létszámát is.

A fegyveres béke csödbe jutott gondolata és eszméje ime, ilyen eredményeket termel Európaszerte. Megöli a gazdasági fejlődést, elzárja az államok haladásának utjait csak azért, hogy a nemzetek életéből elvont legjobb erőket egy fixa idea szolgálatába hajtsa. Mert a fegyveres béke csak addig lesz fegyveres béke, ameddig az államok pénz és ember anyaga terjed. Ezen a ponton megszűnik a fegyver a béke szolgálatában állani s ha az embereket és népeket nem fogja áthatni a béke gondolata, amugy is a harc szolgálatába fog szegődni s az annyira féltett hatalmi erők eltoldódását fogja eredményezni.

Az emberek vágyva-vágyanak a

béke után és csupán a hatalmon ülők forszírozzák a fegyverkezés örökletes tempóját, azok, akiknek nincs mit veszíteniök. Amit mi sem bizonyít jobban, mint hogy a hadseregek létszámát csakis törvényes intézkedésekkel tudják szaporítani, önként alig áll valaki a hadsereg szolgálatába. A monarchia jelenleg szolgáló 5000 önkéntese közül csupán 50-en jelentkeztek aktív szolgálatra. Angliában kifütyülik a mozt, amelynek segítségével a kormány katonákat akart toborozni. Mindenfelé nagy az animozitás a katonai terhek nyomasztó sulya ellen s mégis mindenfelé a fegyverkezés láza uralja az államok életét.

Nem a hágai békekongresszus, hanem a fizikai lehetőség határai és a béke általános óhaja, az önzetlen, az evangélium szelleme szerinti béke fogja meghozni a nemzetek közt az áldásos egyetértést.

(M)

A politika eseményei.

A munkapárt s az oláhok ötlekezése

már régen köztudomású. Elannyira, hogy egyáltalán nem csodálkozunk, ha a barátság és fraternizálás újabb és újabb bizonyítékairól hallunk beszélni!

Tisza utasítására az érdekelt felek szégyellik bevallani, hogy a paktum létre jött, de azért egészen szemérmetlenül ötlekeznek a fórumon is. A legújabb bizonyítéka lelki harmóniájuknak az a tény, hogy az oláhok Lugoson a munkapárti jelölt ellen nem állítanak ellenjelöltet. Lugoson a magyarság — mint ez természetes is — ellenzéki érzelmű s így ezek segítségével a kormány csufos

LISCHKA

Kolostor-utca 9.

Távbeszélő 104.

ajánlja a tavaszi idényre elegáns uri divat-különlegességeit, valamint elsőrendű szabászati műtermét. :-:-

bukással mehetne csak bele a választási harcba, ha nem hívná segítségül igaz barátait az oláhokat. Így aztán az oláh munkapárt vagy a munkapárti oláhság együttes erővel beviszi jelöltjét a parlamentbe, hogy ott eggyel több tapsolója akadjon a magyar gyalázó Vajda-Vojvodáknak a „nemzeti” munkapárt soraiból.

Gerő s a Házelnök afférja.

Tiszákon is beteljesült már a közmondás ereje. Beeresztették a tótot, azaz a parlamenti örököt az ország házába s most már nemcsak az ellenzéket verik ki onnan, hanem felháborító viselkedésükkel még Beöthy házelnök haragját is magukra vonják. Az pedig nagy szó, ha a dédelgetett parlamenti őrség is szembe kerül a Házelnökkel.

Az eset úgy történt, hogy Gerő százados, akinek viselkedése már eddig is nagyfokú elkeseredettséget váltott ki az ellenzék soraiból, csütörtök délután a Házban az ellenzéki képviselőknek fenntartott folyosón, feltett sapkával kétszer is végig ment, majd a kizárólag képviselők részére fenntartott telefonfülkében telefonált. Aki a képviselőház belső berendezését ismeri, az tudja, hogy az ülésterem előtti folyosóknak csak a neve folyosó, valójában egy előszoba, vagy társalgó terem, ahol a képviselők legnagyobb része tartózkodik akkor, mikor az ülés alatt szünet van. Legalább is nagfokú illetlenség kell ahhoz, hogy valaki ebben a helyiségben feltett kalappal vagy sapkával tartózkodjon.

Különben is ez a hely képviselőknek van fenntartva s csak igen ritkán fordul ott meg egy-egy hírlapíró vagy olyan személy, akinek egyik-másik képviselőnél valamelyes dolga akad.

Az eset tudomására jutott Beöthy elnöknek, aki figyelmeztette Gerőt, hogy ne jelenjék meg azokon a helyeken, amelyek kizárólag képviselők részére vannak fenntartva.

Ime Gerőék szereplése így lesz mind terhesebb és unszinpatikusabb nemcsak az ellenzék, hanem az őket kreált munkapártiak sorában is.

Március tizenötödike

közeledik s az egész országban lázas készülődés folyik, hogy a szabad sajtó utolsó március 15-ikéjét méltóképpen megünnepeljék. Az országgyűlési ellenzék felosztja tagjai közt az országot, hogy helységről-helysége járva felvilágosítsák a polgárságot. A szervezés munkájában osztoznak az összes ellenzéki pártok képviselői tagjai s a vidéki pártelnökök is.

Szeretnők, ha Brassó város közönségének is része lehetne egy valóban nagyszabású és impozáns március 15-iki ünnepélyben, hogy az egész magyarság lelkesedjen valamelyik nagy szónokunk, országos hírű vezérünk lángoló beszédjén!

(M)



Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.



Az ország és a kerületi beosztások.

Dr. Zakariás János nyilatkozata.

A „Pesti Napló” mai számában több vidéki pártvezért szólaltattak meg az ország új kerületi beosztásáról, melyek között ott találjuk dr. Zakariás János nyilatkozatát Brassó vármegyéről. Az érdekes nyilatkozatot itt adjuk szóról — szóra:

Brassó megye.

Brassó megyében ezután 4 helyett 5 kerület lesz és az új kerület feltétlenül magyar többségűnek ígérkezik. Brassó városban eddig is két kerület volt: az is marad. Hogy ez a két kerület miként lesz megosztva, még nem tudom. Ma nincs, egyik kerületben sincs magyar többség, de meg lehetett volna úgy csinálni, hogy legyen magyar többség; nem tudom még, így történt-e, Brassó megyében a románság még gyöngye. Az új beosztás legfeljebb egyik kerületben adhat némi erőt az oláhságnak, de a százsággal szemben, nem a magyarokkal szemben.

Dr. Zakariás János.

A debreceni merénylet.

A tettesek eltűntek.

A kormánynak és a külföldi nyomozó hatóságoknak nemtörődömsége, melylyel ezt az ügyet kezelték, azt az eredményt vonta maga után, hogy a nyomozás ez idő szerint holtpontra jutott.

A hozzánk érkező jelentésekből semmi konkrét adatot nem tudunk kihámozni, az egész ügy eljutott abba a stadiumba, ahol már csak következtetésekkel, találgatásokkal próbálkozunk tovább haladni. — Csupán egy dolgot állapíthatunk meg egész biztonsággal és pedig azt, hogy a bűnösök Catarau és Kirilov eltűntek s ez idő szerint még csak halvány sejtelmük sincs a nyomozóknak, hogy hol bujkálhat ez a két gazember. Egyik jelentés szerint még föltétlenül Romániában tartózkodnak, a másik szerint már régen Oroszországba menekültek.

Nekünk ez utóbbi feltevés látszik valószínűnek, mert mint több oldalról értesültünk, a galaci határszélen oly gyenge az ellenőrzés s oly könnyen megvesztegethetők, hogy a bűnösöknek semmi különösebb nehézségbe nem ütközött a határon átjutni.

A nyomozás újabb részleteiről különben még a következőket jelentik:

A tegnapi nap folyamán megállapították, hogy azt a bélyegzőt, mely a Miklóssy püspöknek küldött levélen volt, Bukarestben rendelte egy fiatal ember, aki a kereskedő állítása szerint csakis Catarau lehet. Ugyancsak az éjjel előállította a rendőrség azt a házalót is, kitől a dleopár bőr származott. Az illető egy Ali-Taud nevű házaló, aki elmondotta, hogy a festett kecskebőrt 25 frankért adta el egy fiatal embernek, aki igen gorombán bánt vele. Cataraunak felmutatott fényképében ráismert a bőr vásárlójára.

Eddig szólanak a jelentések, melyek bizony elég sovány adatok, ha elgondoljuk, hogy milyen nagyszabású büntényről van szó. Hogy a tetteseket sikerül-e kézrekeríteni, azt az eddigiekből még csak sejteni sem lehet.

Titkos szövetkezetek.

A szabadkőműves páholyok titkaiból.

Lapunk tegnapi számában foglalkoztunk a „Kelet” c. szabadkőműves lap szerkesztő változásáról, felhívásáról. Mára sikerült megszerezniünk egy olyan névsort, amelyet, azt hisszük, sokan érdeklődéssel fognak elolvasni, mert ebből megtudjuk, hogy e titokban működő, vallásellenes szövetkezeteknek kik a főbb mozgatói.

Philanthropia-páholy Dr. Kallós Henrik ügyvéd Győr, Vásártér 12. A Stella Orientalis páholy címe: Gergely Adolf, főgimn. tanár, Pancsova. A Honszeretet páholyé, Dr. Rajk Aladár ügyvéd, Baja. A Doménus páholyé: Dr. Rózsa Ignác, Budapest, VI., Szivutca 3. Az Archimedes páholyé: Takács István, tanár, Budapest, VI., Dálnok-utca 5.

A debreceni Haladás páholyé: Dr. Sáfár László, Debrecen, Garay-utca 25. Darwin szabadkőművesi köré: Dr. Pál Ernő ügyvéd, Székelyudvarhely. Árpád-páholy Dr. Detre János városi tiszti ügyész, Szeged. A Pannonia-páholy Lusztig Marcel Brassó, (Köola jfinomító-gyár.) A Könyves Kálmán-páholy Dr. Balassa József tanár, Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 27. Összetartás páholyé: Dr. Varjassy Lajos iparkamarai titkár, Arad.

A ker. szociális egyesület elnöki megnyitója.

Tartotta 1914 március 1-én Zsigmond György főgimn. tanár, az egyesület elnöke.

II.

A csekély anyagi erő, mely minket jó szakkönyvek bevásárlásában akadályozott, arra készítetett, hogy a központot felkerjük jó könyvek küldésére. Programmunkba vettük tagjaink önművelését, a ker. szociális eszmék terjesztését, illetve erősítését. Ép azért tagjaink számára szabászfolyamok rendezését kérelmeztük s már a cipész-és szabómunkásaink ismereteik bővítésére ilyenben részesültek is. Ujabbban a munkásgimnáziumi előadások látogatását határoztuk el, mi igen nagy mértékben közre fog munkálni látóképességünk szélesítésében. Kimondottuk, hogy ebben az évben s évről-évre legalább két-két nagygyűlést rendezünk, melyekre a központtól fogunk előadókat kérni. Nagyon fényesen sikerült a nagygyűlés keretében rendezett munkás-és tanoncgylés is, melynek sikere szintén egyesületünkhöz fűződik. Az ott hallottak mindnyájunk lelke mélyen szántottak s bizonyára meg fogják teremni áldásos gyümölcsüket.

A tanoncszakosztályt, hogy jövőre magunkhoz méltó segédeket neveljünk, újra szerveztük s ma már, Istennek hála, félszáznál többen jönnek össze vasárnapokon, hogy magukat ismeretekkel, tudással vertezzék s a mi iskolánkban nevelődjenek. Igen kérem a jelenlevő urakat, hogy ezt a fiatal generációt jóindulatukba fogadni kegyeskedjenek s nekik egy-egy délutánon való megjelenésükkel avagy utbaigazításaikkal segítségükre legyenek.

Szeretnők ebben az évben agitációt a

vidéken is megkezdeni s nagyobb ipari központokon a ker. szociális lobogót kítűzni, hogy ellenségeink ütköző munkájokban meg ne előzzenek. Szeretnők, ha egyesületünk tagjait már tulajdon zászlónk alatt láthatnók, ép azért legközelebbi multságunkat egy szép zászló beszerzésére rendezzük. Megtanuljuk indulónkat is, hogy ezáltal összejöveteleink fényéj és érzését öregbitsük.

Nagyon sok feladat vár megoldásra, nagyon sok munka elé néz még egyesületünk. De nem félünk a munkától! Hisz nincs egyetlen szociálistikus rendszer se, mely a legnagyobb buzgósággal nem a munka kultuszát hirdetné. A munka dicsőítése minden szociálistikus etikának középpontját képezi, a jövő állama a munka országa fog lenni, hol érvényre juttatják ama igazságot, hogy aki nem dolgozik, ne is egyék.

Ha a nép legalsó rétegei, melyekre a munka leginkább nehezebb, álmaikban egy ideális országot teremtenek, akkor az nem lehet az élvezetekre berendezett ország, a szemlélődés országa. Senki sem vonhatja ki magát a munkából, mert különben a többieknek, akik dolgoznak, többszörös megterhelését jelentené.

Háboru Ausztria-Magyarország és Oroszország között.

Bulgáriai ujságok szenzációja.

Az összes bulgáriai ujságok ma szenzációval szolgálnak olvasó közönségüknek, melyet állítólag Pétervárról kapott jelentések alapján irtak meg.

„Biztos forrásból jelentik, hogy az Osztrák-Magyar vezérkar azon határozatot hozta, hogy az orosz határon, Varsóhoz közel 600.000 embert állít fel. Ezzel kapcsolatban azt is jelentik, hogy a pétervári haditanács naponként megbeszéléseket folytat, de a határozatokat a legnagyobb titokban tartják.

Németország a határszélen nagy sietéssel dolgozik. Az erődítményeket javítják s újakat állítanak fel. A határszéli helyőrségeket is megerősítik.

Péterváron általánosan tartja magát az a hír, hogy Ausztria-Magyarország s Oroszország közt a háboru mielőbb kiüt.

A „Köln. Zeitung“ is irt annak lehetőségéről, hogy Oroszország váratlan pillanatban akarja megtámadni Németországot. A „Köln. Zeitung“ cikke azonban nem okozott meglepetést a német katonai körökben. Régóta növekvő figyelemmel kísérik az orosz készülődéseket és teljes csendben megteszik a a szükséges intézkedéseket.

Oroszország részéről természetesen tagadják ezt s a Tögl. Rundschau szerint az orosz diplomácia a német külügyi hivatalban kérdést akar intézni a „Köln. Zeitung“-nak az orosz hadikészülődésekről szóló cikke miatt.

Régi bútort eladok és veszek. Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —

NAPIHIREK.

Adomány. Miklóssy Józsefné a Szent Antal Napközi Gyermekotthon részére 1 nagy kenyeret, 2 kiló lisztet, 2 kiló rizksását adományozott. Fogadja adományáért a vezetőség hálás köszönetét.

Ki főzött az Otthonban? A Szent Antal Napközi Gyermek Otthon növendékeit ma izletes meleg délebeddel Kovács P. Pálné látta el. Fogadja e nemes tettéért ez uton is a vezetőség hálás köszönetét.

Közgyűlés. A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíj-egyletének 109-ik fiókja 1914. évi március hó 15-én d. u. 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését a „Gambinus“ Hosszu-utca 12. sz. vendéglő nagytermében. — Ha a tagok kellő számban meg nem jelenése végett a közgyűlés nem lesz megtartható, a következő vasárnap ugyanabban az időben lesz megtartva.

Köszönetnyilvánítás. A Brassói Magyar Protestáns Jótékony Nőegylet mindazoknak, kik báljának sikeréhez munkájukkal avagy más módon hozzájárulni szivesek voltak, a szegény özvegyek és árva gyermekek nevében az egyesület leghálásabb köszönetét nyilvánítja. És pedig az izléssel és művésziessen festett táncrendért Kolozsvári-Sillye Béláné, Gróf Mikes Emma, Barcsay Margit urhölgyek, Gáspár Gyula hosszufalusi igazgató — tanító Veress Benedek hosszufalusi tanító és Broszek Ottó uraknak. A jegyek elárúsítás nehéz munkájáért Király Lajos és Simay Testvér uraknak. Gyönyörű szőnyegekért Rozner Sándor, butorokért Grünvald Miksa, pezsgős poharakért Jekelius és Stotz uraknak. A zene átengedéséért Rothenbacher György urnak, 10 K utólagos felülfizetésért Lurtz Gerda urhölgynek. Az elnökség.

Gyermekek tolvajbandája. Kolozsvárról jelentik: Néhány nap óta itt sokszor fordultak elő lopások és lakásfosztogatások. A károsultak jelentést tettek a rendőrségen, de a legszorgosabb nyomozás dacára nem sikerült a rendőrségnek azokat elcsipni. Az utóbbi napokban ismét többen tettek feljelentést. Amíg a lakásból távol voltak, a lakásukat kifosztották. Tegnap reggel sikerült közülök egyet elcsipni. Egy 10 — 12 éves gyermek az ószeres piacon órákat, ékszereket kínált megvételre. Egy detektív a gyermekhez lépett s érdeklődött a ékszerek eredete iránt. A kis fiu azonnal észrevette, hogy detektívvel áll szemben, futásnak eredt, de sikerült a fiut elcsipni. Megmotozása alkalmával különböző ékszereket, órákat találtak nála. Kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy két hasonlókorú társával rendszeresen üzték a betöréseket. A rendőrség társait is letartóztatta. A fiatalok bandának teljes betörő felszerelése volt, sok álkulcs, véső, feszítővas stb. Az eljárás folyik ellenük.

Kedvezményes áru gyümölcsfa oltványok kerülnek eladásra ez év őszén a dési állami faiskolából. Kedvezményben kizárólag a szegénysorsu kisgazdák, telepes közösségek lakosai, az állami és közhivatalok szolgálói és dijnokai, a gazdasági egyesületek gazdái, a községi lelkészek és tanítók részesülnek. Megkereséseket május végéig elfogad a dési m. kir. állami erdőhivatal.

Egészségügy. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Csernátfalu községben egy vörheny, Bácsfalva községben egy ronszó toroklob, Barcaufalu községben járványos fültömirigylob megbetegedés fordult elő. A kellő óvintézkedések megtették.

Táviratok.

A képviselőház mai ülése.

Budapest márc. 6. A képviselőház mai ülésén harmadszori olvasásban is elfogadták a hajózási szerződéseket. Mihályi Tivadar hosszabb beszédben foglalkozik ezután az oláh nemzetiségi párt törekvéseivel. A párt — úgy mond — csak törvényes eszközökkel igyekszik programját megvalósítani, amely a nemzetiségi kérdés békés megoldásában áll. Majd ismerteti azokat a pontokat, amelyek alapján Tisza az oláhokkal a tárgyalásokat folytatta. Ezek között volt a hajdudorogi püspöki megye revíziója, az oláh nyelv tanítása minden foku iskolában, az oláh sajtó szabadságának a biztosítása, az oláh nemzetiségi párt teljes akciószabadsága, oláh közigazgatás és bíraskodás az oláh lakta vidékeken.

Határozati javaslatot nyújt be az iránt, hogy a kormány törekedjen a népek nemzeti önállóságát nagyobb harmoniába hozni.

A debreceni merénylek megszöktek.

Bukarest, márc. 6. Egy galatzi jelentés szerint a nyomozás megállapította, hogy a merénylek minden valószínűség szerint a Dunán keresztül Oroszországba szöktek.

A török hadügyminiszter házassága.

Konstantinápoly márc. 6. A jelenlegi török hadügyminiszter, Enver pasa, tegnap tartotta esküvőjét a szultán unokájával Nadije hercegnővel.

A sajtótörvény szentesítése.

Budapest márc. 6. A sajtótörvény valószínűleg jövő héten szentesíti a király, amely után körülbelül 2 hétre rá fogják a hivatalos lapban hirdetni. A törvény a kihirdetés után 14 nappal lép életbe. A miniszteriumban ez irányban már minden előkészület megtettek.

Véres dráma Kispesten.

Budapest, márc. 6. A kispesti rendőrkapitányság épületében tegnap délután véres dráma játszódott le. Gacsó magántisztviselő 5 revolver lövéssel lelőtte Csiszár rendőrfogalmazót, mert ez a feleségét elcsábította. A rendőrség megállapította, hogy Gacsó egész délután leste Csiszárt, utánna ment a hivatalba és ott lelőtte.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártnak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemü uri divatszöveteket, női costüm-szöveteket, egyenruhászöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turisztólódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Zongorát,

tanítók háznál, vagy házon kívül. Kivánatra az orsz. zeneakadémián vizsgáztatok.

Bachert

ének-, zenetanító

Hosszu utca 66 szám.

Elköltözés miatt

gyönyörű háló és ebédlő
butor, fürdőkád, rézüst

eladó.

Értekezhetni:

Malom-utca 7aa) szám

Szép, antik ékszerek garantált valódi kővekkel részletfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butoraszttalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardelean Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközi.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veres Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,
Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ősforrás. Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:**Divatáru-hereskedők:**

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehéreművekben.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-hereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Száfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoszkópok Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskoppal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffnerad és Kosmos-kerékpárok.

Kefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árendérmény.

Közsörös és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homorú közsörös motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Rőtélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árendérmény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulohelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Gázvasalót, gázfűzőt, gázcsillárt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb áráért vállalom. — Gázizzófénylápák és klotettek karbantartását csekély havi díjért végzem. Csepegtető vízvezeték javítását vevőimnél díjtalanul eszközöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17. szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javítását, átalakítását, fehér szőrme tisztítását, valamint mindennemű szőrmeáruk készítését új szőrmeből legutolsó divat szerint készítek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szőrmekeket. Elsőrangú szakmteremem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyttisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Cspikét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Rugyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. Alapítva 1879-ben. Telefon 5—23.

J. Weitzei J.

bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és klotet bevezetést, fürdőszoba és pincevízelcsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.